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１．調査概要  

現行総合戦略の取組に関する住民の評価と将来のまちづくりの展望を調査する目的でア

ンケート調査を実施しました。調査の概要は以下のとおりです。 

＜調査対象＞ 

・町内在住の 1,300 名（16歳以上） 

＜調査方法＞ 

・郵送と WEBによる調査票の配布、回収 

＜調査期間＞ 

・令和 6年 11月 1日～令和 6年 11 月 20 日 

＜回収率＞ 

・495票（WEB回答 96票）回収率 38.1％ 

 

参考：今回の調査の信頼度について 

・アンケート調査では、一般に以下の関係が成立します。信頼度 95％程度、誤差 5％以下を目

標に調査設計を行います。 

・今回のアンケート調査の結果は、信頼度 95％で、誤差が最も大きくなる回答比率が 50%の場

合で、誤差は 4.2％でした。 

                          S＝サンプル数 

     Ｎ                N＝全体の人数      
S＝  Ｅ 2    Ｎ－１            E＝誤差 

―  ×         ＋ 1       P＝想定する調査結果（50％） 
Ｋ     Ｐ（100-Ｐ）          K＝信頼度係数（1.96＝95％） 

 

 

  
前々回 

平成 26 年 

前回 

令和元年 10 月 

今回 

令和 6 年 10 月 

人口（奈良県推計人口） 7,239 6,808 6,203 

調査票送付数  1,000 1,300 1,300 

回答 
サンプル数（人） 394 557 495 

率（％） 39.4% 42.8% 38.1% 

信頼レベル （正規分布） 95.0% 95.0% 95.0% 

誤差 

5％以下 

回答比率（2 者択一）       

90% 10% 2.9% 2.4% 2.5% 

80% 20% 3.8% 3.2% 3.4% 

70% 30% 4.4% 3.6% 3.9% 

60% 40% 4.7% 3.9% 4.1% 

50% 50% 4.8% 4.0% 4.2% 
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２． 集計方法 

  実施したアンケート結果は次の方法で集計した。 

 

集計方法  

単純集計（ＧＴ表） 回答者全体の回答の傾向を把握 

クロス集計 年齢別集計 回答者の年齢による回答の傾向を把握 

 

３．調査結果 

■あなたご自身のことについて 

 

問１ あなたの性別についてお答えください。＜単数回答＞ 

 回答者の性別は、「男性」222人（44.8％）、「女性」271人（54.7％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢についてお答えください。＜単数回答＞ 

 回答者の年齢は、「60歳代」が 133人（26.9％）と最も多くなっており、次いで「50歳代」が 83

人（16.8％）、「70歳以上」が 74人（14.9％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N＝495 

N＝495 
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【回答者の性別と年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたのお住まいについてお答えください。＜単数回答＞ 

回答者の住居地域は、「グリーンタウン」が 64人（12.9％）で最も多く、次いで「清水谷」が 50

人（10.1％）、「市尾」が 47人（9.5％）、「観覚寺」が 44人（8.9％）となっています。また「壷坂」

は 0人となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N＝495 

清水谷 グリーンタウン 上子島 下子島 上土佐 下土佐 観覚寺 吉備

10.1% 12.9% 3.0% 3.8% 1.4% 8.1% 8.9% 2.0%

松山 羽内 藤井 市尾 谷田 丹生谷 兵庫 車木

2.0% 0.6% 1.6% 9.5% 0.8% 6.7% 6.5% 3.6%

越智 寺崎 与楽 田井庄 薩摩 森 佐田 壷坂 無回答

3.0% 2.0% 2.2% 2.4% 2.4% 3.6% 1.0% 0.0% 1.6%

N＝495 
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【地区別回答者の属性】 
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問４ あなたのご職業についてお答えください。＜単数回答＞ 

 回答者の職業について見ると、「会社・団体・官公庁などの正社員・正職員」が 145人（29.3％） 

と最も多く、次いで「パート・アルバイト（学生アルバイトを除く）」が 83 人（16.8％）、「無職（専

業主婦・主夫を除く）」が 73人（14.7％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の職業については、10歳代では「学生・生徒」が多く、20歳代～50歳代は「会社・団体・

官公庁などの正社員・正職員」が多いです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N＝495 

N＝495 
N＝495 
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問４で「通勤・通学している」と回答した 333人 

問５ あなたの通勤先、通学先はどこですか。＜単数回答＞ 

 通勤先・通学先について見ると、「奈良県内」が 204 人（61.3％）と最も多く、次いで「高取町

内」が 65人（19.5％）、「奈良県外」が 56人（16.8％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 通勤先・通学先については、全体的に「奈良県内」と回答した人の割合が高く、「高取町内」と

「奈良県」と回答した人の割合は全ての世代が 50％を超えています。ただし、20 歳代では「奈良

県外」と回答した人の割合が 40％と奈良県内に迫っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N＝333 

N＝333 

50% 
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問６ あなたの居住歴はつぎのどれですか。＜単数回答＞ 

 居住歴については、「県内の他市町出身から転入してきた」が 158 人（31.9％）、「生まれてから

ずっと高取町に住んでいる」が 152人（30.7％）と多く、次いで「高取町出身だが、高取町以外で

居住経験がある」が 103人（20.8％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住歴については、10 歳代～20 歳代は「生まれてからずっと高取町に住んでいる」と回答した

人の割合が 50%を超えますが、30歳代～70歳以上は「県内の他市町出身から転入してきた」と「県

外から転入してきた」と回答した人の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N＝495 

50% 

N＝495 
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問７ あなたが高取町に居住されたきっかけはつぎのどれですか。＜単数回答＞ 

 居住するきっかけについては、「高取町で生まれたため」が 206 人（41.6％）と最も多く、次い

で「結婚のため」が 126人（25.5％）、「住宅を建てたため（買ったため）」が 88人（17.8％）とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住するきっかけについては、10 歳代～20 歳代では「高取町で生まれたため」と回答した人の

割合が約 70%を占め、30歳代～70歳代以上では「高取町で生まれたため」、「結婚のため」及び「住

宅を建てたため（買ったため）」と回答した人の割合が高いです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N＝495 

N＝495 

50% 
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■高取町の暮らし全般について 

 

問８ 高取町での暮らしの満足度についてお答えください。＜単数回答＞ 

 高取町での暮らしの満足度については、「満足」が 70人（14.1％）、「どちらかと言えば満足」が

249 人（50.3％）で、「満足」または「どちらかと言えば満足」と回答した人の割合が約 65％を占

めます。一方、「どちらかと言えば不満」は 145人（29.3％）、非常に不満 25人（5.1％）となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高取町での暮らしの満足度については、「満足」「どちらかと言えば満足」と回答した人の割合が

全世代で約 50％を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N＝495 

N＝495 

50% 
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問９ あなたは、町の情報を分かりやすく知ることができていますか。＜単数回答＞ 

 町の情報を知ることができるかについては、「できている」が 43 人（8.7％）、「どちらかといえ

ばできている」が 227人（45.9％）、「どちらかといえばできていない」164人（33.1％）となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 20歳代以上では「できている」または「どちらかといえばできている」が 10歳代を除いて 50％

を上回っています。 

 

 

  

N＝495 

50% 
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問 10 高取町に関する情報の取得方法についてお答えください。＜複数回答＞ 

 高取町に関する情報の取得方法については、「町広報誌」が 434 人（87.7％）と最も多く、次い

で「町ホームページ」が 182人（36.8％）、「町公式 LINE」が 153人（30.9％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 全ての年齢で町広報誌と回答した人が多いです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N＝495 

人数 割合

434 87.7%

182 36.8%

153 30.9%

101 20.4%

139 28.1%

136 27.5%

町へ直接問合せる

その他

取得方法

町広報誌

町ホームページ

町公式LINE

町公式Facebook

町広報誌
 町ホーム

ページ

町公式

LINE

町公式

Facebook

町へ直接

問合せる
その他 無回答

（％） 66.7% 25.0% 8.3% 0.0% 4.2% 20.8% 4.2%

回答数 16 6 2 0 1 5 1

（％） 64.0% 26.0% 8.0% 0.0% 6.0% 22.0% 0.0%

回答数 32 13 4 0 3 11 0

（％） 76.6% 34.4% 26.6% 0.0% 9.4% 6.3% 0.0%

回答数 49 22 17 0 6 4 0

（％） 83.1% 23.1% 18.5% 0.0% 9.2% 6.2% 0.0%

回答数 54 15 12 0 6 4 0

（％） 90.4% 25.3% 14.5% 0.0% 8.4% 10.8% 1.2%

回答数 75 21 12 0 7 9 1

（％） 90.2% 17.3% 17.3% 2.3% 13.5% 6.8% 3.8%

回答数 120 23 23 3 18 9 5

（％） 94.6% 21.6% 14.9% 2.7% 17.6% 8.1% 0.0%

回答数 70 16 11 2 13 6 0

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問 11 高取町のまちづくりに関する取り組みについて、「現在の満足度」と「今後の重要度」 

について、各項目に当てはまるものを１つずつ選んでください。 

■安心・安全に暮らせるまちづくり 

➀防災（防災訓練の実施、防災用品の備蓄、自然防災組織への助成） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 45.5％です 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 85.9％です。 

満足度 重要度 

 

 

 

 

・「①防災」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は、30歳代～70

歳以上では 50％を下回ります。重要度では「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は、

ほとんどの世代で 85％近くとなっています。 

満足度 N＝495 

 

重要度 N＝495 

 

N＝495 N＝495 

50% 

50% 
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➁防犯（防犯電話購入助成、防犯カメラ設置） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 38.4％です。 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 88.9％です。 

満足度 重要度 

  

 

・「②防犯」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は、全世代で 50％

を下回っています。重要度では「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は、全世代で

90％近くとなっています。 

満足度 N＝495 

 

重要度 N＝495 

 

 

 

 

  

N＝495 N＝495 

50% 

50% 
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➂減災（ため池防災対策計画事業、急傾斜地崩壊対策事業） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 39.1％です。 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 83.5％です。 

満足度 重要度 

  

 

・「③減災」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は、20歳代を除

く全世代で約 50％を下回っています。重要度では「重要」または「やや重要」と回答した人の

割合は、約 80％前後となっています。 

満足度 N＝495 

 

重要度 N＝495 

 

 

 

N＝495 N＝495 

50% 

50% 
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■健やかに住み続けたくなるまちづくり 

➀健康・医療（健診の充実・医療費の自己負担軽減） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 59.0％です。 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 89.7％です。 

満足度 重要度 

  

 

・「①健康・医療」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は、全世

代で 50％（過半数）を超えています。重要度について、「重要」または「やや重要」と回答し

た人の割合は、全世代で 50％を超えています。 

満足度 N＝495 

 

 

重要度 N＝495 
 

 

 

 

N＝495 N＝495 

50% 

50% 
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➁子ども・子育て（結婚新生活支援、子育て応援支援、相談・情報提供の充実） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 48.7％です。 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 83.1％です。 

満足度 重要度 

  

 

・「②子ども・子育て」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は、

30歳代、60歳代及び 70歳代以上で 50％を下回っています。重要度について、「重要」または

「やや重要」と回答した人の割合は全世代で 60％を超えています。また、高齢者の無回答が多

く、満足度において 60 歳代で約 17％、70 歳代以上で約 27%、重要度では 60 歳代が約 14％、

70歳代以上が約 26％となっています。 

満足度 N＝495 

 
重要度 N＝495 

 

 

N＝495 

50% 

50% 

N＝495 



17 

 

➂高齢者生活支援（介護予防の促進、高齢者移動支援（タクシー券配布等）福祉サービスの充実） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 58.6％です。 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 83.8％です。 

満足度 重要度 

  

 

・「③高齢者生活支援」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は、

60歳代を除く世代で 50％を超えています。重要度について、「重要」または「やや重要」と回

答した人の割合は全世代で 60％を超えています。 

 

満足度 N＝495 

 

要度 N＝495 

 

 

 

 

N＝495 N＝495 

50% 

50% 
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➃学校教育（学校教育環境の充実、30 人学級・学習指導員・1 人 1 台端末、学校給食費負担軽減） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 60.6％です。 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 83.8％です。 

満足度 重要度 

 

 

 

 

・「④学校教育」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は、全世代

で 50％を超えています。重要度について、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は

全世代で 70％を超えています。また、高齢者の無回答が多く、満足度において 60 歳代で約

14％、70歳代以上で約 23%、重要度では 60 歳代が約 13％、70歳代以上が約 27％となっていま

す。 

 
満足度 N＝495 

 

重要度 N＝495 

 

 

 

N＝495 N＝495 

50% 

50% 
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■いつまでも生き生きと暮らせるまちづくり 

➀協働によるまちづくり（しごとコンビニの安定経営、世代間交流、可燃ごみ祝祭日収集） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 70.3％です。 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 77.9％です。 

満足度 重要度 

 

 

 

 

・「①協働によるまちづくり」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答した人の割

合は全世代で 50％を超えています。重要度について、「重要」または「やや重要」と回答した

人の割合は全世代で 70％を超えています。また、70 歳以上の高齢者での無回答の割合が高く

なっています。 

 

満足度 N＝495 

 

重要度 N＝495 

 

 

 

N＝495 N＝495 

50% 

50% 
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➁移住・定住施策の促進（市街化調整区域での住宅建設、移住支援金） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 40.9％です。 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 73.9％です。 

満足度 重要度 

  

 

・「②移住・定住施策の促進」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答した人の割

合は 30 歳代～70 歳以上で 50％を下回っています。重要度について、「重要」または「やや重

要」と回答した人の割合は全世代で 60％を超えています。また、高齢者の無回答が多く、満足

度において 60歳代で約 14％、70歳代以上で約 18%、重要度では 60歳代が約 14％、70歳代以

上が約 22％となっています。 

 

満足度 N＝495 

 
重要度 N＝495 

 

  

N＝495 N＝495 

50% 

50% 
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➂広報広聴の充実（広報誌・SNSなどの町からの情報発信） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 58.0％です。 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 76.3％です。 

満足度 重要度 

  

 

・「③広報広聴の充実」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 40

歳代を除く世代で 50％を超えています。重要度について、「重要」または「やや重要」と回答

した人の割合は全世代で 50％を超えています。 

 

満足度 N＝495 

 

重要度 N＝495 

 

 

 

 

 

N＝495 N＝495 

50% 

50% 
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➃空き家対策（リフォーム補助金、老朽空き家解体撤去補助金） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 33.9％です。 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 78.2％です。 

満足度 重要度 

  

 

・「➃空き家対策」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は全世代

で 50％を下回っています。重要度について、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合

は全世代で 70％を超えています。 

 

満足度 N＝495 

 

重要度 N＝495 

 

 

 

 

N＝495 N＝495 

50% 

50% 
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➄生活インフラの整備と維持補修（町道・公営住宅・国道 169 号高取バイパス、県域水道一体化） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 37.8％です。 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 82.4％です。 

満足度 重要度 

  

 

・「➄生活インフラの整備と維持補修」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答し

た人の割合は 10 歳代及び 20 歳代で 50％以上ですが、30 歳代以上は 40％を下回っています。

重要度について、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は全世代で 70％を超えてい

ます。 

 

満足度 N＝495 

 

重要度 N＝495 

 

 

 

N＝495 

50% 

50% 

N＝495 
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⑥自治体 DX（情報システム標準化） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 36.1％です。 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 71.3％です。 

満足度 重要度 

  

 

・「⑥自治体 DX（情報システム標準化）」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答

した人の割合は 20 歳代～70 歳以上で 50％を下回っています。重要度については、「重要」ま

たは「やや重要」と回答した人の割合は全世代で 60％を超えています。 

 

満足度 N＝495 

 

重要度 N＝495 

 
 

 

 

 

N＝495 N＝495 

50% 

50% 



25 

 

■地域の特性を活かした活力あるまちづくり 

➀にぎわい創出・観光振興（高取町の PR強化、チャレンジショップ、城まつり等イベント） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 52.1％です。 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 74.7％です。 

満足度 重要度 

  

 

・「①にぎわい創出・観光振興」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答した人の

割合は 20歳代、30歳代、50歳代及び 60歳代では 50％を超えていますが、10歳代、40歳代及

び 70 歳以上では 50％をわずかに下回っています。重要度について、「重要」または「やや重

要」と回答した人の割合は全世代で 60％を超えています 

 

満足度 N＝495 

 

重要度 N＝495 

 

 

N＝495 N＝495 

50% 

50% 
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➁歴史文化資源活性化（高取城跡保存活用整備、与楽古墳群・市尾墓山古墳群整備） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 52.6％です。 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 68.3％です。 

満足度 重要度 

  

 

・「②歴史文化資源活性化」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合

は 20歳代、30歳代、50歳代及び 60歳代では 50％（過半数）を超えていますが、10歳代、40

歳代及び 70歳以上では 50％をわずかに下回っています。重要度について、「重要」または「や

や重要」と回答した人の割合は全世代で 60％を超えています。 

 

満足度 N＝495 

 

重要度 N＝495 

 

 

 

N＝495 N＝495 

50% 

50% 
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➂既存集客施設の環境美化・活用（砂防公園環境美化、健幸の森地区を実習林として活用） 

現在の満足度で、「満足」または「やや満足」と回答した人の割合は 45.9％です。 

将来の重要度で、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合は 66.1％です。 

満足度 重要度 

  

 

・「③既存集客施設の環境美化・活用」の満足度について、「満足」または「やや満足」と回答し

た人の割合は 20 歳代で 50％（過半数）を超えていますが、10歳代及び 30歳代～70歳以上で

は 50％を下回っています。重要度について、「重要」または「やや重要」と回答した人の割合

は全世代で 60％を超えています。 
 

満足度 N＝495 

 

重要度 N＝495 

 

 

  

N＝495 N＝495 

50% 

50% 
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問 12 今後の暮らしについて不安を感じることはありますか。＜単数回答＞ 

 今後の暮らしについて不安に感じることについては、「自分・家族の健康について」が 153 人

（30.9％）と最も多く、次いで「経済的な不安について」が 118人（23.8％）、「災害時の対応や避

難について」が 85人（17.2％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後の暮らしについて不安に感じることについては、10 歳代～20 歳は「災害時の対応や避難につ

いて」が多く、年齢が高くなるにつれ「自分・家族の健康について」が多いです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N＝495 

N＝495 
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問 13 あなたは、町の高齢者対策を含め、「誰もが暮らしやすいまちづくり」について、 

今後どのような取組みが必要だと思いますか。＜複数回答＞ 

 町の高齢者対策を含め、「誰もが暮らしやすいまちづくり」の必要な取り組みについては、「高齢

者の移動手段の確保・充実」が 373人と最も多く、次いで「誰もが利用しやすい施設の整備（バリ

アフリー、多目的トイレなど）」が 278 人、「生きがいづくりや働く場の確保など支援体制の充実」

が 268人となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 町の高齢者対策を含め、「誰もが暮らしやすいまちづくり」については、年齢が高くなるにつれ

「高齢者等の移動手段の確保・充実」が多いです。 

 

 

誰もが利用し

やすい施設の

整備（バリア

フリー、多目

的トイレな

ど）

生涯学習活

動など交流の

場の充実

高齢者のため

の健康づくり・

スポーツの場

の充実

生きがいづくり

や働く場の確

保など支援体

制の充実

高齢者と若い

世代・子供た

ちとの交流機

会の充実

高齢者等の

移動手段の

確保・充実

その他

（％） 3.4% 2.4% 2.2% 3.6% 2.0% 3.6% 2.2%

回答数 17 12 11 18 10 18 11

（％） 6.7% 4.2% 5.3% 6.1% 4.0% 6.7% 4.2%

回答数 33 21 26 30 20 33 21

（％） 8.3% 5.7% 5.9% 8.5% 5.5% 10.3% 4.8%

回答数 41 28 29 42 27 51 24

（％） 8.5% 5.7% 5.9% 8.3% 4.6% 10.5% 4.8%

回答数 42 28 29 41 23 52 24

（％） 7.9% 6.1% 6.1% 9.5% 4.8% 14.1% 4.4%

回答数 39 30 30 47 24 70 22

（％） 14.3% 6.7% 8.5% 12.9% 6.1% 19.2% 4.6%

回答数 71 33 42 64 30 95 23

（％） 6.9% 3.8% 5.7% 5.1% 2.2% 10.7% 1.4%

回答数 34 19 28 25 11 53 7

（％） 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2% 0.0%

回答数 1 0 0 1 0 1 0

（％） 56.2% 34.5% 39.4% 54.1% 29.3% 75.4% 26.7%

回答数 278 171 195 268 145 373 132
合計

無回答

70歳以上

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

N＝495 

N＝495 
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問 14 あなたは、町の消防・防災対策について、今後どのような取組みが必要だと思いますか。 

＜複数回答＞ 

 町の消防・防災対策についての必要な取り組みについては、「災害時用の食糧や資材などの備蓄」

が 291人、「災害時における情報伝達の充実」が 282人と多く、次いで、「避難場所の充実」、「河川

など災害発生危険個所の整備」が 252人となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

消防・救急体

制（消防

署）の充実

地域における

自主防災組

織の育成

災害時用の

食糧や資材

などの備蓄

高取町役場

等の公共施

設の防災機

能充実と耐

震化

災害時におけ

る情報伝達の

充実

消火訓練・防

災訓練の充

実

避難場所の

充実

河川など災害

発生危険個

所の整備

その他

（％） 2.4% 2.8% 3.4% 3.0% 3.4% 2.0% 3.2% 3.4% 2.0%

回答数 12 14 17 15 17 10 16 17 10

（％） 5.5% 3.6% 6.3% 6.1% 6.5% 3.4% 6.5% 6.1% 3.6%

回答数 27 18 31 30 32 17 32 30 18

（％） 6.1% 5.3% 9.1% 7.9% 7.9% 4.6% 7.7% 7.3% 4.2%

回答数 30 26 45 39 39 23 38 36 21

（％） 5.5% 4.8% 8.7% 6.9% 7.3% 4.4% 8.9% 7.9% 4.4%

回答数 27 24 43 34 36 22 44 39 22

（％） 8.5% 5.1% 9.7% 4.6% 9.7% 4.0% 7.7% 8.3% 4.0%

回答数 42 25 48 23 48 20 38 41 20

（％） 12.1% 7.1% 13.7% 8.3% 13.5% 4.0% 10.7% 13.5% 3.6%

回答数 60 35 68 41 67 20 53 67 18

（％） 6.5% 2.8% 7.7% 2.8% 8.5% 1.8% 6.1% 4.4% 1.0%

回答数 32 14 38 14 42 9 30 22 5

（％） 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0%

回答数 0 0 1 0 1 0 1 0 0

（％） 46.5% 31.5% 58.8% 39.6% 57.0% 24.4% 50.9% 50.9% 23.0%

回答数 230 156 291 196 282 121 252 252 114
合計

無回答

60歳代

70歳以上

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

N＝495 
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■地域の特性を活かしたまちづくり 

 

問 15 あなたが考える高取町で自慢できるものは何ですか。（自由記述） 

高取町で自慢できるものは何かについては、「高取城跡」が最も多く、次いで「自然環境」、「土佐

街道」などがありました。 

 

No. 自慢できるもの 人 No. 自慢できるもの 人 その他 

1 高取城跡 83 10 城祭り 11 行事・イベント全般 

2 自然環境 60 11 教育/子育て 11 斉明天皇御陵 

3 土佐街道 25 12 橿原・大阪方面へのアクセス 9 町役場 

4 歴史文化遺産 20 13 町民の人のよさ 8 しごとコンビニ 

5 壺阪寺 19 14 秋祭りだんじり 6 給食 

5 のどかな雰囲気 19 14 健康福祉 6 観光資源 

7 くすりの町 14 16 景色 5 街がきれい 

8 古墳/遺跡 13 16 暮らしやすい 5 治安 

9 特になし 12 18 雛めぐり 4 町長 他 

 

 年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

順位 1 2 3 4 5 6 7 8 9

高取城 自然環境 土佐街道
歴史文化

遺産
壺阪寺

のどかな雰

囲気
くすりの町

古墳/遺

跡
特になし

10歳代 7 1 2 0 1 0 0 0 2

20歳代 4 7 4 2 0 3 1 0 1

30歳代 6 6 1 3 1 4 1 2 6

40歳代 16 11 4 2 1 4 5 3 1

50歳代 15 9 8 4 8 1 2 3 1

60歳代 25 20 5 4 8 4 5 4 1

70歳以上 10 6 1 5 0 3 0 1 0

順位 10 11 12 13 14 14 16 16 18

城祭り
教育・子

育て

橿原・大

阪方面へ

のアクセス

町民の人

のよさ

秋祭りだん

じり
健康福祉 景色

暮らしやす

い
雛めぐり

10歳代 0 0 0 1 2 0 0 0 0

20歳代 1 1 1 1 1 0 0 0 1

30歳代 3 3 4 1 0 0 0 3 1

40歳代 1 5 3 2 1 0 3 0 0

50歳代 3 1 0 0 1 2 0 0 0

60歳代 2 1 0 2 1 3 1 1 1

70歳以上 1 0 1 1 0 1 1 1 1
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問 16 現在、高取町では様々なイベントを開催しています。あなたがご存じのイベントを 

お答えください。＜複数回答＞ 

 回答者が知っているイベントについては、「たかとり城まつり」が 465 人と最も多く、次いで、

「ふるさと夏まつり」357人、「農業祭」284人となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 新たなイベントを企画する際、どういったイベントを希望しますか。（自由記述） 

 どういったイベントを希望するかについては、「花火大会」、「マルシェ」、「夏祭り」などを希望

する意見が多かったです。 

 

No. イベント 人 その他 

1 花火大会 23 移住者募集企画 

2 お祭り全般 21 田畑で農体験 

3 マルシェ/フリーマーケット 19 ライトアップ/イルミネーション 

4 食の祭典 18 講演会 

5 スポーツイベント 17 近鉄コラボ 

6 他地域から集客するイベント 16 高取町活性化 

7 子供向けイベント 14 高齢者向けイベント 

8 音楽ライブ/コンサート 12 コミュニティに特化したイベント 

8 歴史めぐり/まち歩き 12 季節のイベント 

10 現状のイベントを維持 11 文化祭 

11 だれでも参加できるイベント 6 コスプレ/和服レンタル 

11 若者向けイベント 6 家族で楽しめるイベント 

13 映画/劇/ショー 5 犬/猫/動物 

14 くすりの町イベント 4 ミニ遊園地 他 

 

  

N＝495 
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問 18 あなたが一度でも使用したことのある高取町の公共施設を教えてください。 

＜複数回答＞ 

 回答者が一度でも使用たことのある公共設については、「リベルテホール」が 449人と最も多く、

次いで「夢創舘」が 280人、「高取町やすらぎ荘」が 182人となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 あなたがあればいいなと思う公共施設を教えてください。（自由記述） 

 あればいいなと思う公共施設については、「公園」「公園施設」と回答する人が多かったです。そ

の中で、小さい子どもや高齢者が安心して利用できる遊具のある公園を希望する意見がありました。 

 

No. 公共施設 人 No. 公共施設 人 その他 

1 公園/公園施設 70 11 勉強/ワーキングスペース 10 全世代向け 

2 レクリエーション施設 30 12 ホール/ギャラリー 8 ミーティングスペース 

3 ジム/健康器具 25 12 ジョギング/ 

ウォーキングコース 

8 公共施設がないエリアに

新設 

3 スポーツ競技施設 25 12 インフラ整備 8 雨の日 

5 子供向け 24 12 高齢者向け 8 他地域から来たくなる 

6 図書館 21 17 駐車場 6 観光案内所 

7 飲食関連施設 17 18 高齢者と子供向け 6 駅前整備 

7 入浴施設 17 18 子育て関連施設 6 動物同伴可 

9 商業施設 14 18 身近な距離に施設を 5 高齢者住宅 

10 既存の施設を活用/新設不要 12 20 トイレ/手洗い 4 共同墓地 他 

  

N＝495 
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■今後の高取町について 

 

問 20 本町では約 30年間、人口減少が続いています。また近年、64歳未満の人口割合が減少

している一方で、65 歳以上の人口割合は増加しており、今後も少子高齢化が進行していく見込

みとなっています。そこで、本町で人口減少、少子高齢化が進行していくことで生じる影響に

ついて、あなたが考えることや不安に感じることをお答えください。 

＜複数回答＞ 

 本町で人口減少、少子高齢化が進行していくことで生じる影響で不安に感じることについては、

「年金の減額、社会保険料や医療費の増額など、社会保障にかかる個人の負担増」が 362人と最も

多く、次いで「国や地方自治体が税収減となり、財源不足によって行政サービスが低下する」が 305

人、「過疎化の進行による土地の荒廃」」が 294 人となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国や地方自

治体が税収

減となり、財

源不足によっ

て行政サービ

スが低下する

年金の減額、

社会保険料

や医療費の

増額など、社

会保障にかか

る個人の負担

増

まちづくりや地

域福祉などを

支える担い手

の不足

過疎化の進

行による土地

の荒廃

労働力人口

の減少などに

よる地域産業

の衰退

人口減少によ

る消費減など

で、商店など

のにぎわいが

喪失

地域の伝統

や文化の喪

失

スポーツ、文

化、娯楽など

の余暇を楽し

む機会の減

少

それほど影響

はない（不安

に感じない）

その他

（％） 3.4% 3.2% 2.4% 3.0% 2.6% 2.8% 2.2% 2.2% 2.4% 2.6%

回答数 17 16 12 15 13 14 11 11 12 13

（％） 6.7% 7.7% 4.8% 5.5% 5.1% 5.1% 4.2% 4.2% 3.8% 3.4%

回答数 33 38 24 27 25 25 21 21 19 17

（％） 9.7% 9.5% 6.7% 9.1% 6.9% 6.3% 4.2% 4.2% 3.8% 3.8%

回答数 48 47 33 45 34 31 21 21 19 19

（％） 8.3% 10.7% 6.3% 9.1% 5.9% 6.7% 4.8% 4.6% 3.6% 4.0%

回答数 41 53 31 45 29 33 24 23 18 20

（％） 11.3% 12.1% 6.5% 8.3% 5.1% 7.3% 4.4% 3.4% 3.2% 3.8%

回答数 56 60 32 41 25 36 22 17 16 19

（％） 15.2% 20.4% 10.5% 16.0% 5.5% 9.5% 5.9% 3.4% 3.2% 3.4%

回答数 75 101 52 79 27 47 29 17 16 17

（％） 7.1% 9.3% 6.1% 8.5% 2.4% 5.7% 1.8% 1.2% 0.8% 0.6%

回答数 35 46 30 42 12 28 9 6 4 3

（％） 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0%

回答数 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0

（％） 61.6% 73.1% 43.2% 59.4% 33.3% 43.2% 27.9% 23.6% 21.0% 21.8%

回答数 305 362 214 294 165 214 138 117 104 108
合計

無回答

50歳代

60歳代

70歳以上

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

N＝495 
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問 21 今後 10年先の高取町を考えたときに、特に重要な施策分野は何だと思いますか。 

＜複数回答＞ 

 10年先に特に重要な施策分野はなにかについては、「保健・福祉（障害者福祉、高齢者福祉、医

療・介護、健康づくり、子育て支援）」が 365人と最も多く、次いで「社会基盤（土地利用、道路・

交通、通信基盤、住宅、上下水道、公園）」が 250人、「防災（防災体制、耐震、治水、消防、交通

安全）」が 217人となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 10年先に特に重要な施策分野はなにかについては、全体的に「保健・福祉（障害者福祉、高齢者

福祉、医療・介護、健康づくり、子育て支援）」が多いです。 

 

 

人権・教育

（人権意

識、男女共

同参画、学

校教育）

文化・スポー

ツ（生涯学

習、スポーツ、

芸術、文

化）

保健・福祉

（障害者福

祉、高齢者

福祉、医療・

介護、健康づ

くり、子育て支

援）

環境（環境

保全、省資

源・省エネ、ゴ

ミ処理、新エ

ネルギー、景

観、自然）

防災（防災

体制、耐震、

治水、消防、

交通安全）

社会基盤

（土地利

用、道路・交

通、通信基

盤、住宅、上

下水道、公

園）

農林業（農

業振興、地

産地消、担い

手確保、農

産物ブラン

ド）

商工業（工

業振興、新

産業、起業、

勤労福祉、

雇用、生活

拠点活性

化）

観光・賑わい

（観光振

興、地域間

交流、地域ブ

ランド）

市民活動

（協働、地

域コミュニ

ティ、住民の

交流・連携、

住民公益活

動）

行政（行政

サービス、自

治体経営、

財政運営、

広域行政）

（％） 2.4% 2.0% 3.6% 3.4% 3.0% 2.4% 2.0% 2.4% 3.0% 2.4% 2.6%

回答数 12 10 18 17 15 12 10 12 15 12 13

（％） 4.6% 4.2% 7.5% 4.0% 6.1% 6.1% 3.4% 4.2% 4.2% 4.0% 5.7%

回答数 23 21 37 20 30 30 17 21 21 20 28

（％） 5.9% 4.6% 10.9% 6.1% 6.7% 6.5% 4.4% 5.5% 6.1% 5.1% 5.1%

回答数 29 23 54 30 33 32 22 27 30 25 25

（％） 5.3% 4.4% 8.9% 6.7% 6.7% 7.9% 5.3% 6.1% 5.5% 4.6% 6.3%

回答数 26 22 44 33 33 39 26 30 27 23 31

（％） 4.8% 3.6% 12.7% 5.9% 7.1% 7.9% 4.8% 4.8% 5.5% 4.2% 6.3%

回答数 24 18 63 29 35 39 24 24 27 21 31

（％） 7.5% 4.0% 19.8% 8.7% 9.1% 14.3% 6.3% 4.8% 5.7% 5.1% 9.7%

回答数 37 20 98 43 45 71 31 24 28 25 48

（％） 1.2% 1.2% 10.1% 3.2% 5.3% 5.3% 3.2% 2.4% 3.2% 2.4% 4.4%

回答数 6 6 50 16 26 26 16 12 16 12 22

（％） 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0

（％） 31.7% 24.2% 73.7% 38.2% 43.8% 50.5% 29.5% 30.3% 33.1% 27.9% 40.0%

回答数 157 120 365 189 217 250 146 150 164 138 198

無回答

合計

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

10歳代

20歳代

30歳代

N＝495 

N＝495 



36 

 

問 22 高取町の将来イメージとしてどれがふさわしいと思いますか。＜単数回答＞ 

 将来のイメージとしてふさわしいと思うかについては、「誰もが自立し、健康で元気に暮らせる

まち」が、159人（32.1％）、「安心して結婚・妊娠・子育てができるまち」が 142人（28.7％）と

多く、次いで「農業を中心とした自然豊かなまち」が 82人（16.6％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

将来のイメージとしてふさわしいと思うかについては、全体的に「安心して結婚・妊娠・子育てが

できるまち」「誰もが自立し、健康で元気に暮らせるまち」が多いです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N＝495 

N＝495 
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■あなたの幸福実感について 

 

問 23 あなたは、幸せだと感じますか。５段階であなたの実感に近いものを選んでくだ 

さい。＜単数回答＞ 

 幸福度について、段階見ると「幸福度 4」が 175 人（35.4％）と最も多く、次いで「幸福度 3」

が 154人（31.1％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N＝495 

N＝495 
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問 24 あなたが幸福実感度を判断する際に、重視した事項はなんですか。＜複数回答＞ 

 幸福実感度を判断する際に重視した事項については、「健康状況」が 321 人と最も多く、次いで

「家計の状況（所得・消費）」が 277 人、「精神的なゆとり」が 237 人、「家族関係」が 233 人とな

っています。 

年齢
割合

回答数

家計の状況

（所得・消

費）

就業状況

（仕事の有

無・安定）

健康状況 自由な時間 充実した余暇
仕事の充実

度

精神的なゆと

り

（％） 2.8% 2.0% 2.6% 2.6% 2.4% 2.0% 2.4%

回答数 14 10 13 13 12 10 12

（％） 5.7% 4.4% 6.5% 4.8% 4.4% 4.2% 6.1%

回答数 28 22 32 24 22 21 30

（％） 8.7% 5.9% 7.9% 6.1% 5.1% 4.4% 6.9%

回答数 43 29 39 30 25 22 34

（％） 9.1% 5.9% 8.5% 5.3% 5.1% 4.6% 7.7%

回答数 45 29 42 26 25 23 38

（％） 9.1% 5.3% 9.9% 4.8% 4.8% 4.4% 8.3%

回答数 45 26 49 24 24 22 41

（％） 14.1% 5.3% 19.2% 7.1% 5.7% 4.8% 11.5%

回答数 70 26 95 35 28 24 57

（％） 6.3% 1.8% 10.3% 3.0% 2.4% 0.8% 4.8%

回答数 31 9 51 15 12 4 24

（％） 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%

回答数 1 1 0 0 0 0 1

（％） 56.0% 30.7% 64.8% 33.7% 29.9% 25.5% 47.9%

回答数 277 152 321 167 148 126 237

年齢
割合

回答数

趣味・社会貢

献などの生き

がい

家族関係 友人関係
職場の人間

関係

地域コミュニ

ティとの関係
その他

（％） 3.0% 3.0% 2.8% 2.2% 2.2% 2.4%

回答数 15 15 14 11 11 12

（％） 4.2% 4.8% 4.6% 3.4% 3.4% 3.8%

回答数 21 24 23 17 17 19

（％） 4.8% 7.7% 4.4% 4.0% 4.6% 4.0%

回答数 24 38 22 20 23 20

（％） 4.6% 6.9% 5.1% 4.4% 4.0% 3.6%

回答数 23 34 25 22 20 18

（％） 3.8% 7.9% 4.8% 3.6% 4.2% 3.4%

回答数 19 39 24 18 21 17

（％） 5.9% 10.5% 6.1% 3.0% 4.4% 3.6%

回答数 29 52 30 15 22 18

（％） 3.4% 6.3% 2.4% 0.4% 2.0% 0.4%

回答数 17 31 12 2 10 2

（％） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 0 0 0 0 0 0

（％） 29.9% 47.1% 30.3% 21.2% 25.1% 21.4%

回答数 148 233 150 105 124 106

70歳以上

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

60歳代

70歳以上

全年齢

無回答

無回答

全年齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代



 

 


